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Απονεμήθηκε από το ΕΤΕΚ το Βραβείο Μηχανικής 
video

Στο έργο «Lynceus», χρηματοδοτούμενο από το 7ο Πακέτο Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
απονεμήθηκε το Βραβείο Μηχανικής 2014, που έχει καθιερώσει το Επιστημονικό και Τεχνικό
Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ).

Το βραβείο απονεμήθηκε σε ειδική τελετή που εντασσόταν στο πλαίσιο των «Ημερών Μηχανικής 2015»

και πραγματοποιήθηκε στο Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο του ΕΤΕΚ στη Λευκωσία, παρουσία του

υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων Μάριου Δημητριάδη.

Το έργο «Lynceus» αφορά τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος εντοπισμού και ασφαλούς

εκκένωσης πλοίων σε περίπτωση ατυχήματος, αξιοποιώντας τεχνολογίες αιχμής στο πεδίο των

ασύρματων δικτύων και της ψηφιακής επεξεργασίας σημάτων. Το «Lynceus» αποτελεί ένα βραβευμένο

σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, καινοτόμο έργο εφαρμοσμένης έρευνας στο πεδίο της Μηχανικής, που

αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στην ασφαλή εκκένωση των πλοίων από τους επιβάτες σε

καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης. Το έργο αποδεικνύει τη δυνατότητα κυπριακών επιχειρήσεων να

αναπτύξουν τεχνολογίες αιχμής μέσω της εφαρμοσμένης έρευνας και να παράγουν προϊόντα και

υπηρεσίες ανταγωνιστικά και εμπορεύσιμα σε διεθνές επίπεδο.

Παρακολουθήστε την παρουσίαση του έργου από τον Αντώνη Καλλή:
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Στην εκδήλωση του ΕΤΕΚ, εύφημο μνεία έλαβε το έργο του προγράμματος υποδομών και αστικού

σχεδιασμού που ετοιμάστηκε στο πλαίσιο της διεκδίκησης του τίτλου της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 2017

από την Πάφο. Η επιλογή έγινε λαμβάνοντας υπόψη τις συμμετοχικές διαδικασίες που ακολουθήθηκαν,

την αξιοποίηση της διεπιστημονικότητας και της συνθετικής διαδικασίας στον αστικό σχεδιασμό, της

ποιότητας και της αειφόρου προσέγγισης του σχεδιασμού που επιτεύχθηκε.

Εκτός από τον υπουργό Μεταφορών, στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό ο δήμαρχος Λευκωσίας

Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης και ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ Στέλιος Αχνιώτης. Βασικός ομιλητής ήταν ο

πολιτικός μηχανικός Βασίλης Οικονομόπουλος, τέως πρόεδρος του European Council of Engineers

Chambers (ECEC), ο οποίος ανέλυσε το θέμα «Το 'ρυθμιζόμενο' επάγγελμα του μηχανικού στην

Ευρώπη και διεθνώς  Προκλήσεις και προοπτικές».

Το ΕΤΕΚ καθιέρωσε τους θεσμούς των Ημερών Μηχανικής και του Βραβείου Μηχανικής από φέτος.

Σκοπός των εκδηλώσεων είναι η ενημέρωση των πολιτών για τη μηχανική επιστήμη και το επάγγελμα

του μηχανικού, καθώς και για τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν στη σημερινή εποχή.

Ειδικότερα, η απονομή του Βραβείου Μηχανικής στοχεύει στην ανάδειξη των σύγχρονων εξελίξεων και

επιτευγμάτων της μηχανικής επιστήμης και του αντίκτυπου που έχει η εφαρμογή τους στην κυπριακή

οικονομία και κοινωνία, καθώς και σε παγκόσμιο επίπεδο.
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